CHAPITRE 06 : LA FONCTION LOGARITHME 8 décembre 2013

Devoir A redre

pour le lundi 6 janvier 2014

EXERCcICE |

Equation 4 points
1) Résoudre I'équation et I'inéquation suivantes :

a) Inx+1)+In(x+3)=In(x+7) b) IN(3x% — x—2) > In(6x + 4)
2) a) Montrer que : £ —3x%—3x+2 = (X+ 1)(2¥* - 5x + 2)

b) En déduire les solutions de: Zk—3In’x-3Inx+2=0

Exercice ||

Fonction auxiliaire 8 points
Partie A

On considere la fonctiog définie sur l'intervalle 10 +oo[ par: g(x) = 2x3 — 1+ 2Inx

1) Calculer la limite deg en 0 et en+oo et étudier les variations de la fonctignsur
I'intervalle ]0; +oo].

2) Justifier qu'il existe un unique réeltel queg(a) = 0. Donner un encadrement de
au centieme.

3) En déduire le signe de la fonctigrsur I'intervalle ]0 ; +oo.

Partie B

On considére la fonctioh définie sur I'intervalle ]0 +oof par : f(x) = 2x— %(

On note? la courbe représentative de la fonctibaans le plan, muni d’'un repére ortho-
gonal O;7; J).
1) Déterminer les limites de la fonctidnen 0 et entoo.

2) Montrer que la distance de la coureet de la droite\ d’équationy = 2x tend vers
0 en+oco.

Etudier la position relative de la courl#et de la droiteA.

3) Ecrire un algorithme permattant de déterminer I'entier2 tel que f(n)—2n < 10°P
p étant un entier naturel. Déterminer alors la valeungeur p =3

4) Justifier quef’(x) a méme signe qug(x).
5) En déduire le tableau de variations de la fonction

6) Tracer la droite\ et la courbes” dans le repered; 7; j) en annexe 1. On placera la
tangente horizontale.

Exercice |l

Déterminer une fonction 2 points

Sur le graphique ci-dessous, on a tracé, dans le plan mumrepere orthonorrr(é), 7) 7))

la courbe représentatie d’'une fonctionf définie et dérivable sur l'intervalle 10 +ool.
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On dispose des informations suivantes :
e les points A, B, C ont pour coordonnées respectives (1; 0310 ; 3);
e la courbe? passe par le point B et la droite (BC) est tangent€ an B
e il existe deux réels positifa etb tels que pour tout réel strictement poskif

F(x) = a+blnx

1) En utilisant le graphique, donner les valeursf@®) et f'(1).

- . , » b-a)-Dbl
2) Verifier que pour tout réel strictement poskif f'(x) = (a)X—znx.
3) En déduire les réeksetb.
ExErcice |V
Suite et fonction logarithme « 6 points
Soit f la fonction definie sur l'intervalle]ls + oo par : f(X) = nx

1) a) Determiner les limites de la fonctidren 1 et entco.
b) Etudier les variations de la fonctidn
2) Soit (uy) la suite definie paruy = 9 et u,; = f(u,) pour tout entier natured.
a) On atracé la courbe representati¥ele la fonctionf en annexe 2.
Placer les termeg, u; etu, sur I'axe des abscisses.
Quelle conjecture peut-on faire sur les variations et le mamement de la suite
(Un) ?
b) Demontrer par récurrence que, pour tout entier natyreh au, > e .(on pourra
utiliser la question 1b)

c) Calculer la quantitéu,,; — U, en déduire les variations de la suitg)(puis que la
suite converge vers une limite

3) On rappelle que la fonctioh est continue sur l'intervalleg] : +oo[. (On citera le
théoreme utilisé)
Déterminer la limitef.
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Annexes
(A rendre avec la copie)

Nom :
Prénom :

Annexe 1

Y

Annexe 2

<
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